Vũ Hải Yến _ THCS Nam Hà _ Kiến An
CAUHOI
1. Tìm m để 2 đường thẳng (d): y = 2x – 1 và (d’):  y = - x – 2m (với m là tham số)  cắt nhau tại một điểm trên trục hoành 

2. Cho hệ phương trình  (m là tham số)
a) Giải hệ phương trình với m = 1.

b) Tìm giá trị của m để hệ phương trình có nghiệm duy nhất (x; y) thỏa mãn hệ thức  
DAPAN
	Đáp án
	Điểm

	`1
	+ Tìm tọa độ giao điểm của đường thẳng (d) và trục hoành




Cho y = 0 2x - 1 = 0 x = . Đường thẳng (d) cắt trục hoành tại điểm (;0)
	0,25

	
	







Để 2 đường thẳng (d): y = 2x – 1 và (d’):  y = - x – 2m (với m là tham số)  cắt nhau tại một điểm trên trục hoành (;0) thuộc đường thẳng (d’) -  - 2m = 0 2m = -  m = - 
	0,25

	
	
Vậy m = - thì đồ thị (d) và (d’) của hai hàm số cắt nhau tại một điểm trên trục hoành 
	0,25

	2
	
a) Thay m = 1 vào hpt ta được: 


. Vậy nghiệm của hệ phương trình là 
	0,25

	
	





	0,25

	
	
Vậy hpt luôn có 1 nghiệm duy nhất  với m

Xét 

 

Vậy với  thỏa mãn đề bài.
	0,25



oleObject2.bin

image3.wmf
Þ


oleObject3.bin

image4.wmf
Û


oleObject4.bin

image5.wmf
1

2


oleObject5.bin

oleObject6.bin

oleObject7.bin

oleObject8.bin

oleObject9.bin

oleObject10.bin

oleObject11.bin

oleObject12.bin

oleObject13.bin

image6.wmf
1

4


oleObject14.bin

oleObject15.bin

image7.wmf
47

2

2

35

x

xy

xy

xy

ì

=

ì

ï

Û

íí

-=

ï

î

î

-=

+=


oleObject16.bin

image8.wmf
7

4

1

4

x

y

ì

=

ï

ï

Û

í

-

ï

=

ï

î


oleObject17.bin

image9.wmf
7

4

1

4

x

y

ì

=

ï

ï

í

-

ï

=

ï

î


oleObject18.bin

oleObject19.bin

image10.wmf
2

2

(3)25

ymx

xmm

=-

ì

Û

í

+=+

î


oleObject20.bin

image11.wmf
2

2

2

25

  (do 3 + m > 0 m)
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25563 ( do 3 > 0 m)
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